

El Guadalete

EN JEREZ
Un mes adelantado . . . 2'00 ptas.
Un año adelantado . . . 22'50 ptas.
Aprobados recambios, y comunicados a precios convencionales.
TELEFONO NUM. 55

Un mes adelantado . . . 2'50 ptas.
Un año adelantado . . . 25'00 ptas.
Extranjero.
Un año adelantado . . . 40'00 ptas.
Número suelto, 0'10 ptas.—Atascos, 0'25.

Redacción y Administración, Evora, 20

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL (FUNDADO EN 1852)

Redacción y Administración, Evora, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Jueves 21 de Febrero de 1918.

NUMERO 20.836

COMENTARIOS A UN LIBRO

Filosofía de la Belleza, por el R. P. Antonio González, O. P. —Madrid.—Tipografía de la Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos.—488 páginas.

Escribir acerca del problema filosófico de la belleza, sentir interés verdaderamente científico por las doctrinas estéticas y elaborar especulaciones, con sentido personal y trascendente, sobre las teorías del arte, son respetabilísimos empeños que conviene comentar y hasta aplaudir, cuando son valiosos y añaden, siquiera sea una gota, a la fuente de la poesía, de la vida y gracia del mundo.

Hay con todo que apresurarse a confesar que no es éste el criterio que profesa muchos de los llamados hombres prácticos: Se dice y se pretende que la ciencia prevalecerá sobre el arte, mientras hay artistas que abominan de éste o aquél sabio, en nombre de la idealidad o del ensueño. Del poeta Keats se cuenta que a los postres de un banquete, en casa del pintor inglés Haydon, levantó su copa para decir que debía brindarse declarando que el parecer de los comensales consistía en considerar merecedora de todas las maldiciones la memoria de Newton. Al oírle decir tal extravagancia, quedáronse todos, naturalmente, atónitos y absortos. Pidiéronle explicaciones de su dicho a Keats, quien contestó que la memoria de Newton debía ser maldecida porque él fue quien, reduciéndola al prisma, aniquiló la poesía del arco iris. Con lo cual sus oyentes se dieron por convencidos y satisfechos, y bebieron todos elevando su protesta, fleamática y patéticamente (*touchingly*), contra el sabio.

Cuánto haya de pueril en la anécdota no será también comparable a la superficialidad de los científicos, cuando, en opuesto sentido, vituperan o desdenan las creaciones artísticas o el resplandor de las cosas en sí mismas, según el orden de su naturaleza, que es como nos explica el R. P. González que hemos de entender lo Bello?

El P. Antonio González es un hombre de estudios filosóficos. Escribe con claridad y destreza, y suele urdir sus razonamientos con una intrepidez, que aún nos regocija más que nos instruye. Conoce bien, en general, aquello de que se propone escribir, y cada tema en particular está en su obra brevemente tratado, con lo que hay lugar, si es caso, de que se cumpla el agudo aforismo lapidario de Graciano: «Lo bueno, si breve, dos veces bueno».

Elvado algunas veces el autor de la seria y rotunda determinación de infundirnos sus convicciones, no repara—ni yo tampoco reparo en sí esto, es habilidad o torpeza—, en maltratar al adversario que él mismo se imagina, vistiéndolo con ropas que nunca tuvo puestas, zarandeándolo a su gusto, hasta concluir convirtiéndolo en el más lamentable monigote, y zafarse de él, para continuar su marcha, después de dedicarle, cuando no un empujón, su mediana tunda de capirotazos y de pescocozas.

Trata en su obra *Filosofía de la Belleza*, de la belleza objetiva, de la subjetiva, del arte en general y, por último, de las bellas artes en particular. Acaso no se encuentran en ese libro ni dos páginas fuertes, en que la emoción del autor nos penetre. El valor de la obra es intelectual y didáctico, con entonación de controversia o de tesis explicada por catadrático que sabe bien la asignatura. De la grandiosidad de Hegel (a quien el autor, y en eso hace muy bien, admira mucho), de la gracia y delicadeza de Topffer (en sus *Reflexions et menus propos d'un peintre genevois*), del fuego oratorio y magnificencia erudita de Menéndez y Pelayo, ni un reflejo, ni una vibración, ni una palabra.

Nos encontramos ante el escritor que razona, que profesa lo que él llama «idealismo cristiano sin exageraciones», que tiene sentido común, considerando como tal la cualidad del intelecto que, entre las innumerables cosas por hacer y por decir, nos inclina a la adecuada y preferente; pero que con todo eso y con la rectitud de sus creencias, se encuentra con que la materia de que trata parece como agarbanzada y reducida a poco más que prosaismo entre sus manos. Falta el nimen, mientras está demasiado presente el maestro entendido que maneja con cierta maña los datos de sus lecciones. Hay sin duda en todo eso

talento, pero es el talento que, según la frase de Juan Pablo Richter, «brilla como una verde colina al lado de los desnudos Alpes del genio», condenado a ser destruido por su propia descendencia, al modo que cada diccionario es anulado por otro más completo que se publicará más adelante. sup no dadas tal vez en el mundo.

Después de la formidable *Historia de las ideas estéticas*, este libro del Reverendo Padre González es la verde colina, bien humilde, por cierto, en comparación de la cumbre de Santo Tomás, que figura entre las dominadoras montañas, de las que Taine dijo que se le representaban como los verdaderos y acaso únicos habitantes del planeta.

De ningún modo querría que, en mis comentarios agrídulces, pero sin importancia, se encontrase por el lector ni el más recatado prurito de malevolencia. Inútil decir que parecería siempre grosera la mezquina y lugareña fruición, que no se siente, de sorprender a un traile, dotado sin duda de las mejores y hasta de todas las virtudes de un cristiano, en «pecadillo innegable de... infidelidad doctrinal; que a la verdad no es cosa honesta ni elegante».

Todo pensamiento ajeno no es más que la propia y vital personalidad humana mostrada en las razones de sus obras, como el fuego de la lámpara encendida en la luz que nos alumbraba. Y en cuanto los hombres tienen de soberbios o de fatuos, pretenden que sea su luz tan sólo la de su lámpara, que es la única que creen maravillosa—, la que nos ilumine y guie. Pero en un grado superior de educación mental, nos reducimos a la humildad de nuestras fuerzas, y con sólo que levantemos un poco la frente, nos basta para encontrar que son y serán infinitas las luces de las almas y los cielos.

Esta amplitud de perspectiva para la visión general de las ideas, es la que acaso falta más en el libro del R. P. González. Veamos algún caso en que la limitación de criterio, y no ya el error,—de que con buena o mala fe nadie está libre—, sino la alteración de las referencias y apreciaciones, se traman en el libro de este autor como la araña con su tela.

Al tratar de explicarnos las funciones de los sentidos en la percepción de la belleza, y cuando quiere demostrar que los únicos órganos exteriores de ella son la vista y el oído, se encara con Guyau y destemplanamente escribe (pag. 140): «Nada le importa que todo el mundo piense que los sentidos por excelencia son la vista y el oído... Guyau, con toda la fuerza de su autoridad, los declara inferiores bajo el aspecto estético... Y todavía pasa más allá, pues el tacto, el sentido estético por excelencia, debe estar ayudado por el aguijo y por el olfato y por todos los sentidos vitales para enseñar a los ojos lo que deben buscar, admirar y amar... Para Guyau, hasta el arte de cocinar y el arte de perfumarse pertenecen a la estética».

Y hecho este extracto de la doctrina de Guyau en su obra *Les Problèmes de l'Esthétique Contemporaine* (1), el R. P. termina su refutación diciendo triunfalmente: «Tan descabelladas teorías no merecen una refutación seria, porque basta enunciarlas para que el sentido general las rechace como paradójicas y atrabiliarias».

Hay un género de probidad intelectual que impide a los autores veraces presentar al público mixtificaciones de las ideas propias o ajenas. Guyau no ha escrito los dilates e inepcias que el R. P. González le atribuye, ni mucho menos con el sentido francamente irracional que éste pretende. A propósito de los puntos que el autor indica, lo que escribe exactamente es lo que sigue:

«Las sensaciones a las que se aplica con mayor exactitud el término de lo bello, son las de la vista: Descartes llegaba hasta definir lo bello como lo agradable a los ojos (pag. 67). Son además, las sensaciones de la vista las más representativas y entre todas, habiendo adquirido una profundidad nueva por la asociación de ideas

innumerables de que ellas son el centro» (pag. 70). El oído, que ha dado nacimiento a las artes más elevadas (la poesía, la música, la elocuencia) debe sus más altas cualidades estéticas a la circunstancia de que el sonido, viniendo a ser el mejor medio de comunicación entre los seres vivientes, ha adquirido de ese modo una especie de valor social (pag. 71). El sentido del tacto da ocasión constante a emociones estéticas de todas clases (pag. 62). Aun más que su brillo, lo que caracteriza la belleza del terciopelo es su suavidad al tacto. Hasta en los colores mismos hallamos a veces una complacencia que proviene de asociaciones de ideas obtenidas por el tacto. A la imagen de un prado con toda su verdejozanía, se asocia la idea de ofrecernos una cierta mollicie bajo nuestras plantas... El mismo arco iris, aun siendo impalpable, adquiere a veces una apariencia aterciopelada; que aumenta su encanto prestándole una fulzura indefinible (pag. 65). Las sensaciones del gusto en las que hay un carácter estético, han dado nacimiento a una especie de arte inferior: el arte culinario. No fue sólo por chanza por lo que Platón asemejaba la cocina y la retórica (pag. 64). El mismo valor que los aromas que halagan nuestro gusto, tienen los perfumes que contentan nuestro olfato. También la perfumería es una especie de arte que por lo demás está muy por bajo de la naturaleza misma» (pag. 65).

Todo lo cual está dicho por Guyau en el capítulo VI de su obra, titulado *De la belleza en las sensaciones*, para rectificar, con observaciones originales e importantes y con noble intento científico, las teorías de Spencer y Grant Allen. A ello agrega ilustraciones, pruebas y datos, seguramente discutibles, pero de suma amabilidad y gusto elevado, que permiten esperar a toda persona de recto juicio que se considere las indagaciones de Guyau, no como descabelladas teorías según la poca suave frase del R. P. González, sino como labor nada trivial de un científico, por lo menos respetable, a quien en ley de cortesía y de caridad no es lícito tratar como a un pelele, ni menos atribuirle rampónicas de pensamiento en que su espíritu, tallo siempre de vigor filosófico como de emociones de altísimo poeta, nunca tuvo desgracia de verse decaído. Del pensamiento de Guyau, puede y debe discurrirse, pero no es dado alterarlo en ningún caso, y muy especialmente cuando un autor, en uso de su explícito derecho, y aun en cumplimiento de su deber de publicista, lo considere absurdo o malo y decida combaerlo.

Aparte de todo esto, que en definitiva tiene su mejor significado en el deseo de triunfos, por legítimos medios, del ingenio y la ciencia del R. P. González, ninguna dificultad hay en declarar, finalmente, que se nos aparece éste como autor de un libro estimable y en ciertos aspectos excelente, siquiera sus ligerezas de apreciación sean, a veces, de la cuantía que ya queda indicada en el ejemplo presentado. En cambio, por ningún concepto se escatiman sus calidades de notable escritor y estudioso rico de mente clara y ágil pluma, en ese apunte de comentario crítico, donde el placer de los aplausos para su talento, le habría deseado agregar, pero no ha sido posible, un reconocimiento expreso de su exacta y comedida imparcialidad, que es en el comercio de las ideas y en la dignidad de los espíritus, la sal de la vida, como Macbeth decía del sueño.

MANUEL GARCÍA CABALLERO.
Jerez, 18 Febrero 1918.



Dando noticias al general.

UN RATO A ELECCIONES

Los candidatos a diputados

Son tres, como es sabido, las actas que habrán de disputarse en la contienda que ha de dirimirse el próximo Domingo.

Así se eleva el número de candidatos a esas tres vacantes; necesariamente han de quedar desconcertados cuatro, puesto que no hay actas para todos.

Creemos que no es muy aventurado anticipar una impresión sobre el resultado de lo que ha de ocurrir.

Son los candidatos: Sr. Conde de los Andes, maurista. D. Juan José Romero Martínez, periodista.

D. Patricio Garvey y González de la Mota, datista.

D. Manuel García Pérez y Sánchez Romate, albista.

D. Francisco Pérez Asencio, periodista.

D. Manuel Moreno Mendoza, letrouista.

D. Julio González Hontoria, romanista, cuando no conviene otra cosa.

Amigos y adversarios tienen descontento el triunfo del Sr. Conde de los Andes. Las simpatías de que goza y la buena organización electoral de que dispone le aseguran el acta de diputado. Negarlo sería ir contra la realidad.

D. Juan José Romero Martínez, cuando representó en Cortes a esta circunscripción trabajó bastante y bien en la defensa de sus intereses. Sería injusto no reconocerlo. Va su candidatura unida a la del Sr. Conde de los Andes y éste consideraría como suya la derrota del Sr. Romero Martínez. No es, pues, aventurado anticipar que logrará uno de los puestos a cubrir.

D. Patricio Garvey y González de la Mota, sería nuestro candidato si, como en otras ocasiones le hemos indicado, hubiese tenido otro acierto en la elección de amigos; algunos de los individuos que le siguen muy de cerca han sido causa de que las simpatías de que gozaba hayan sufrido una merma de bastante consideración.

D. Manuel García Pérez y Sánchez Romate, creemos sinceramente, dadas las bellas cualidades que le adornan, que habría de realizar una gestión fructífera. Sin ser diputado ha trabajado ya con éxito en beneficio de esta comarca. Cabría esperar de él, siéndolo, que su gestión dejase satisfechos a los pueblos que le llamasen al Parlamento.

El Sr. Pérez Asencio ha sido ya dos veces diputado por esta circunscripción. Su actuación está bien reciente para que tengamos que hacer resaltar sus condiciones y lo que ha hecho en pro de los pueblos que le representó en Cortes.

El Sr. Moreno Mendoza creemos firmemente que no volverá a ser diputado. Las causas son bien conocidas para que tengamos que insistir sobre ellas. No queremos que se diga que nos enseñamos con el caído.

El último de los candidatos es el Sr. González Hontoria. Este hombre tiene la monomanía de aspirar a todo, incluso, si le fuera permitido, pretendería que se le nombrase arzobispo de Toledo. Sus deseos de ser diputado no pasarán de una pretensión más. Los años vuelven a los hombres a la edad de las ilusiones, y algunas, son tan difíciles de realizar!

Ecos de Sociedad

El coronel de Artillería D. Santiago Valderrama, ha obtenido el ascenso a general.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el nuevo general, unimos la nuestra tan sincera cuanto afectuosa.

En la mañana de ayer entregó su alma al Creador, confortado con los auxilios espirituales, el apreciable joven D. Rafael Argüelles y Terán.

El finado cursó con notable aprovechamiento el bachillerato en nuestro primer centro docente y muy joven aún ingresó en la Universidad Literaria de Sevilla, donde actualmente estudiaba la carrera de Derecho.

Una traidora enfermedad le ha llevado al sepulcro, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus padres los señores de Argüelles (D. Francisco de Paula) y hermanos, a los que enviamos nuestro más sentido pésame; al par que rogamos a Dios acja en su santo seno el alma de ser tan querido.

El sepelio del cadáver tendrá lugar a las cinco y media de la tarde de hoy.

Ha regresado de Sevilla nuestro distinguido convecino D. Pedro Nolasco González Gordon.

Marchó ayer a Sevilla el candidato a Diputado a Cortes por esta circunscripción D. Juan José Romero Martínez.

Del Puerto, donde residen llegaron ayer a ésta los Sres. de Guerrero Lozano (D. Francisco).

Hamarchado a Sevilla D. Juan Santolalla y García.

ARKEMÁN

Cosas

Un periodiquillo local de curso más irregular que el río Guadiana, ha sido tomado en arriendo por el Sr. Moreno Mendoza para su campaña electoral. El periódico en cuestión se reparte gratis, y aun resulta caro por ser mucha la paciencia que hay que gastar para leerse aquel cúmulo de frases hueras y rimbombantes.

Una cosa llama extraordinariamente la atención y es, que las notas más altas las da el colega a la menor insinuación que cualquiera hace de que los republicanos deben votar solamente al Sr. Moreno Mendoza.

Si a este buen señor le pisaran el más doloroso de sus tallos, no chillaría como chillaba.

El comité radical de Arcos, que no es comité, ni radical, ni republicano siquiera, tocado del mismo achaque que el jefe, dice que deba votarse con Moreno a cualquier candidato que no sea el Conde, Romero Martínez o Pérez Asencio.

Este ya descubre la oreja. ¿Verde y con asas? ¿Votad a Garvey! ¿Qué pillines!

Y a propósito. Entre las cosas que el periodiquillo «Fuerza Obrera», que tampoco es fuerza, ni obrera, ha dicho estos días, está lo de que el Conde de los Andes fué el causante de que al comité de campesinos lo metieran en la cárcel, por el enorme delito de pedir un real más de jornal.

¡Alto allá!

Los autores de la hazafia fueron D. Francisco Alvarez Antón y don Juan Cortina, hechura el primero como alcalde y consejero áulico el segundo del Sr. Garvey, jefe idóneo que entonces mangueaba.

Al Sr. Garvey con el cuento de aquello de las prisiones de obreros. Pero si dicen la verdad como va el Sr. Moreno Mendoza a recomendar la candidatura del Sr. Garvey en Arcos y en Trebujena como parece que tiene ofrecido?

Para gracioso el manifiesto que anoche publicó el aspirante a todo aquello que deje algo, Sr. González Hontoria.

Pretende refutar las declaraciones del Sr. Duque de Almodóvar, publicadas el Domingo último en estas columnas, y termina con una carta del Sr. Conde de Romanones, que, en síntesis, le dice que se alegra de verte bueno, y con un parrafito que

no tiene desperdicio. Solicita en él de los electores de esta circunscripción que le honren con sus sufragios si le consideran digno...

«¡Suponemos lo que pensarán los electores».

Posible es que, como el Conde de Romanones, se alegren de verte bueno.

Relacion nominal

de los señores que han contribuido a las obras de adoquinado de la calle de Medina, con expresión de las cantidades suscritas.

D. Tomás Díez Carrera, 200; D. Domingo Gallagos Vargas, 100; D. Bartolomé Benítez, 25; D. Dolores Sanjuan, Viuda de Permartin, 50; D. Manuel García Piñero, 50; D. Federico de la Calle, 100; D. Pedro Pérez y Díaz, 400; D. Carmen Villavicencio Viuda de Doméq, 100; D. Juan F. Lassaletta y Salazar, 100; D. Antonio Pérez García, 400; Ilma. Sra. Condesa de Puerto Hermoso, 100; Sres. Herederos de D. Antonio Camacho del Río, 100; Sr. Conde de Villafuente Bermeja, 150; D. María Barroso Viuda de García Benítez, 100; D. Dámaso Fernández, 50; D. Federico de Isasi y Dávila, 100; don Gabriel Mateos Díaz, 100; D. Sebastián Orbaneja Dávila y hermanos, 100; D. Juan Benítez Cortina, 100; D. Guillermo Ferguson, 100; D. Francisco Serrano Canchola, 50; D. Luis Freyre, 25; Sr. Director de la Fábrica del Gas, 100; D. Antonio Fernández, 50; D. Fernando García Zapata, 100; D. José Benítez Reyes, 100; D. Félix Fernández Almódovar, 25; D. José González Pineda, 25; Sres. Herederos de D. José Soto, 25; D. Francisco Hernández Crooke, 100; don Francisco Romero García, 50; D. Pilar Fontán Vergara, 25; D. Fidel González y González, 50; Sra. Vda. de J. García, 50; Sra. Vda. de Máximo, 40; D. Manuel de Guinea, 100; Sra. Vda. de Martínez Yangüas, 5; D. Rafael López Amaya, 10; señor Gerente de la Sociedad de Automóviles de Arcos, 25; Sres. Guerrero Hermanos, 200; Sres. Hijos de Perea, 200; D. Manuel Oñas, 25; D. Rafael García Gil, 50; D. Manuel Durán Molina, 25; D. Francisco Chica, 50; don Pedro González Manzanero, 100.

Notas Taurinas

Ya que aproximándose va la temporada en que tanto nos deleitan los festivales taurinos, bueno será que nos ocupemos un poco de algunos datos relacionados con los mismos.

Nos aseguran de Sanlúcar de Barrameda personas que nos merecen crédito, que está en proyecto la formación de una empresa, con el propósito de arrendar aquella Plaza de toros y en ella celebrar varias corridas económicas durante la próxima primavera, con ganado de vacadas andaluzas y toreticos, que en más de una ocasión tuvimos el gusto de aplaudir en la pasada temporada.

Es posible, casi un hecho, que de llegarse a un acuerdo entre la citada empresa y el propietario de la plaza, formaran el cartel de inauguración los valientes diestros sanluqueños Luisito Hermosilla y Manuel Cuadrado «Gordito», en vista del señalado triunfo obtenido por ambos en aquel caso el año anterior.

El arrojado matador de novillos Luis Muñoz «Marchenero», que en la pasada temporada tomó parte en 16 corridas de las 20 que tenía contratadas y en las que se desdijo de 43 enemigos, hasta la fecha tiene ajustadas un buen número de ellas, estando además en negociaciones con varias empresas, pues según se cree ha de superar este año en contratos al pasado, dado que la pasada temporada supo arriesgarlo todo, por conquistar el cartel que hoy disfruta.

El novillero «Zapaterito», que tanto nos hizo tomar parte en acaloradas discusiones acerca de su arrojo y que sin saber por qué causa saltó de la fila taurina cuando menos nos pensábamos, ha vuelto a hacer de nuevo en el escabroso arte de «Cachires», pues bien nos lo demostró en pasadas corridas del año anterior, consiguiendo por tanto la solicitud de numerosas empresas para la actuación de este valiente coleta en diferentes Plazas de España.

Pasan ya de veinte los contratos que hasta la fecha tiene firmados este diestro.

M. GONZÁLEZ.

Sección Religiosa

JOBILDO CIRCULAR—La Victoria.
MASANA—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY—San Félix, ob. y dr., y San Máximo, ob.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Por Teléfono

Bolsa de Madrid
Madrid 20, a las 18.

Duda Interior	76'90
Amortizable 5 por 100	95'75
4 por 100	00'00
Exterior	00'00
Banco de España	510'50
Cédulas hipotecarias	00'00
CAMBIOS	
Francos	72'40
Libras	19'66

En Aranda de Duero

Los destrozos causados.—Tranquilidad aparente.—Las tropas en las calles.

Madrid 20, a las 18.
Burgos: Comunican de Aranda de Duero que persiste el mismo malestar que ayer contra la fábrica «La Resinera».
Los grupos de manifestantes que penetraron en el edificio de la mencionada sociedad, cometieron toda clase de atropellos.
El destrozo que ocasionaron fue grandísimo.
Algunos de los manifestantes abrieron las llaves de los depósitos del agnarrás, que fueron cerrados por los operarios de la fábrica que acudieron a impedirlo.
Además, golpearon las máquinas con todo lo que encontraron a mano.

Otros hicieron funcionar colocando en los ejes, barras de hierro, para hacer saltar los dientes y piezas de las referidas máquinas.
Las pérdidas se consideran, calculadas con mayor detenimiento, en ocho mil duros.

La ciudad aparece tranquila, pero se tiene la evidencia de que esta tranquilidad es aparente.

Los comercios se encuentran cerrados.
Esta tarde han llegado fuerza de la Guardia civil, ante la seguridad que se tiene de que vuelva a reducirse la situación.
Las tropas ocupan los sitios estratégicos.

Según rumores que circulaban a última hora de la tarde los manifestantes tienen el propósito de que mañana Jueves se reproduzcan los sucesos con mayor intensidad.

Comentarios

El discurso de Lacierva

Madrid: En los círculos políticos se comentaba grandemente la significación que se le estaba dando a la presentación de la bandera traída de la Academia de Infantería de To-

ledo, y al banquete que se le dará hoy a los jefes y oficiales.

Se tienen también vivos deseos de conocer el discurso que pronuncie el Ministro de la Guerra Sr. Lacierva, por comprobar, si las manifestaciones que haga en este, se ajustan a las hechas en los discursos pronunciados en Valladolid y esta capital.

Antes del Consejo

Madrid: A las cinco y veinte y cinco se reunieron esta tarde en la Presidencia los Ministros.

Ninguno hicieron manifestaciones sobre los asuntos que se deliberarían en el Consejo.

El Sr. Lacierva contestó al ser interrogado que no sabía nada absolutamente.

—Yo—agregó—como siempre sólo sé de asuntos militares.

—Entonces—le interrumpió un periodista—espero que comunique algunas noticias.

—No es momento ni lugar para complacerle—contestó.
Los Sres. Bahamonde y Gimeno, contestaron que ignoraban de lo que se trataría.

Se supone aunque los Ministros lo nieguen, que se tratarán algunas resoluciones sobre elecciones, como igualmente se discutirá con relación al vapor español «Ceferino» y al italiano «Duque de Génova».

Enfermedades de los OJOS

Contreras Jiménez

Sacramento, 48.—Cádiz

En Jerez Hotel «Los Cisnes» los Domingos de doce a una.

Homenaje

a una bandera

Desde el Cuartel de María Cristina a Palacio.—En el patio de la Armería.—Discurso del Comandante Robles.—La respuesta del Rey.

Madrid 20, a las 24.
Madrid: Escoltada por una compañía del Regimiento de Infantería de Asturias, con bandera y música, fué transportada hoy desde el Cuartel de María Cristina, donde se encontraba desde ayer, hasta Palacio; la histórica bandera de la Academia General Militar.

En el patio de la Armería esperaban los jefes y oficiales que pertenecieron a aquel centro, la llegada de

J. MOLLE

CARDENAL HERRERO, 19.
Ojeda, Nariz, Garganta
Consulta de 3 a 5.

la enseña, escoltándola hasta el interior del regío alcázar.

Era conducida la bandera por el Comandante Robles, que la llevó hasta el salón de Las Columnas, donde fué colocada, en tanto que la banda de música del Cuerpo de Alabarderos interpretaba la Marcha Real.

En el referido salón fué recibida la bandera por SS. MM. los Reyes D. Alfonso y D.ª Victoria.

El Comandante Robles pronunció un patriótico discurso recordando que la Academia General Militar había sido fundada por el Rey Don Alfonso XII y que la augusta esposa de éste D.ª María Cristina había regalado la bandera a la que hoy se rinde homenaje.

Expuso que en la Academia de Toledo se había colocado una lápida en memoria del primer oficial que cursó su carrera en aquel centro y que murió en Melilla defendiendo a la patria, y que se le había regalado el fajín de General a D. Miguel Primo de Rivera, que fué el primero de los que habiendo pertenecido a la Academia General Militar, había alcanzado el entorchado.

Ninguno de los que juraron ante esa enseña—agregó—, ha sido cobardé ni traidor.

Los hechos han venido a demostrar que todos, sin excepción alguna, han demostrado su adhesión a la Patria y a las instituciones.

D. Alfonso contestó al Sr. Robles en breves y sentidas frases, haciendo resaltar que se congratulaba de ser el primer infante que estudia en la Academia General Militar y de estar en un todo identificado con el Ejército.

Seguidamente comenzó el desfile de los jefes y oficiales que habían acudido a Palacio.

Jabón Zotal

Purifica y hermosa el cutis.
Venta: Farmacias, Droguerías y Paquete rias.

Hacia el «Palace Hotel».

Frenta a Palacio.—Los Reyes ovacionados.

Madrid: A la una en punto de la tarde apareció en el dintel de la puerta del Príncipe, la bandera de la Academia General de Infantería. Centenares de personas congregadas en la Plaza de Oriente tributaron una calurosa ovación a la enseña de la Patria.

En el balcón central de Palacio aparecieron para presenciar el desfile, el Rey, que vestía uniforme de Capitán General de Infantería, y las Reinas D.ª María Cristina y D.ª Victoria.

Al presentarse los Soberanos se repitieron los aplausos, dándose entusiastas vivas.

La bandera fué llevada desde la regia mansión hasta el Palace, seguida de unos seiscientos jefes y oficiales y de enorme gentío, que no cesaba de vitorear.

SS. AA. RR. las Infantas doña Isabel y D.ª María Luisa, presenciaron la ceremonia desde una de las puertas del Salón de Las Columnas y los hijos de los Reyes vieron el desfile desde la terraza de las habitaciones de sus padres.

El banquete

El Rey en el «Palace».—La presidencia de la mesa.—Comienza el acto.

Madrid: Poco después de la una salió del regío alcázar D. Alfonso, acompañado de su ayudante señor Querol.

Dirigióse al Palace Hotel, donde

había de celebrarse el anunciado banquete, siendo ovacionado en las calles del tránsito.

Daba escolta a la bandera un batallón del Regimiento de Infantería Wad-Rás.

A las dos en punto comenzó el banquete.

La presidencia de la mesa fué ocupada por S. M. el Rey, siendo colocada a su derecha la bandera y sentándose a continuación el General Ochando, el Infante D. Carlos y el General Bazán.

A la izquierda del Soberano tomaron asiento el Ministro de Marina Sr. Gimeno, los generales Zubia y Villalba (D. Fernando), y el Comandante Siria.

El número de comensales pasaba de 800.

Joyas de ocasión

El gerente delegado del MONTE BENEFICO y la CAJA DE AHORROS POPULAR MATRITENSE, altamente reconocido al favor y distinción con que fué siempre honrado en esta localidad, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que llegará a esta plaza en la próxima semana hospedándose en el HOTEL LOS CISNES, donde podrán cuantos gusten examinar la extensa colección de joyas modernas y artísticas de ocasión pertenecientes a dicha Sociedad, las que, por proceder de préstamos vencidos, hallanse en condiciones de precios verdaderamente excepcionales.

Al ofrecer con tal motivo sus distinguidos respetos a sus favorecedores y amigos, hace aquellos extensivos al público en general.

Los brindis

El Comandante Robles.—Ofreciendo el banquete.—Las adhesiones.—Ovación cariñosa.—Abrazos.—Breves frases de Gimeno.

Madrid: Inició los brindis el Comandante de Estado Mayor Sr. Robles, organizador del homenaje, diciendo que éste se celebraba en honor de la bandera, del Rey, del ejército y del pueblo.

Leyó numerosos telegramas de adhesión de toda España, entre ellos uno muy afectuoso del General Bertraquer, en nombre de la guarnición de Barcelona, que fué acogido con grandes aplausos.

Después dió lectura a la orden de la Academia General Militar fecha 21 de Junio de 1886, referente a la entrega de la bandera donada por S. M. la Reina D.ª María Cristina.

En este momento estalló en la sala una ovación que duró diez minutos, dándose entusiastas vivas a la augusta dama.

El Sr. Robles leyó los conceptos contenidos en dicha orden en la que se hace constar el mantenido de la disciplina militar, advirtiéndole a los entonces alumnos que rehuían de halagos de políticos.

Terminó interesante que uno de los representantes de cada arma, le abrazase.

Al efectuarlo un General de Infantería de Marina, surgió una delirante ovación.

El Ministro de Marina Sr. Gimeno vivamente emocionado, pronunció sentidas frases de agradecimiento, ante el improvisado homenaje hecho a la Armada.

Discurso de Lacierva.

Madrid: Al levantarse a hablar el Ministro de la Guerra Sr. Lacierva se hizo un silencio absoluto.

Comienza manifestando que todos los términos contenidos en el discurso del Comandante Robles, eran de perfecta aplicación.

Añade que indignamente desem-

peña la cartera de Guerra, con cuyo cargo se muestra tan satisfecho, que hasta olvida todas las amarguras de su vida.

Habla de la guerra actual, y hace resaltar que algunas de las naciones beligerantes no estaban convenientemente preparadas al estallar aquella.

Después expone la conveniencia de que España rectifique los procedimientos que se vienen siguiendo en el sentido de que se vote un amplio presupuesto de Guerra, al objeto de evitar de que a cada momento tengan que solicitarse créditos extraordinarios.

Hace resaltar también que ya ha sido robustecido el Estado Mayor.

Trata del soldado, expresando que ya que se le sacrifica la vida, no debe albergarse mal y alimentarle peor.

Declara que urge la construcción de cuarteles.

Canta un himno al ejército español, calificándolo de ejemplo de virtudes, de subordinación y de disciplina.

Entiende que deben evitarse los desastres nacionales de los que no culpa al ejército, sino al país.

Las pasiones,—añade,—son necesarias, para el progreso de los pueblos.

El ejército debe ser educador de esos pueblos, no tributario, ni que pueda extramilitarse en sus funciones.

El escudo del ejército deben ser la Patria, el Rey y el pueblo.

Por estos tres brindó.

Al terminar el Sr. Lacierva, fué objeto de entusiastas y unánimes aplausos.

Si V. desea que sus cuellos y puños parezcan siempre nuevos y le duren doble que planchados a mano débese enviarlos al

Planchado Larrios, S. A.

Haga V. una prueba y se convencerá.
SUCURSAL EN JEREZ.
CALLE ALGARVE NUM. 22

Refino de Juan Gutiérrez.

Discurso del Rey

Madrid: Después del Ministro de la Guerra se levantó a hablar D. Alfonso, entre aclamaciones y vitores.

Empezó manifestando que como oficial del Ejército ponía todo su empeño en colaborar a la organización de que había hablado el Sr. Lacierva y como antiguo alumno de la Academia General Militar, reiteraba el juramento que hiciera ante su histórica enseña.

Añadió que había que abandonar los pesimismo para crear una nación grande, próspera y poderosa.

Dirigió un saludo a todas las guarniciones representadas en el acto y terminó brindando por España; por el Ejército y por el pueblo.

Los aplausos y vivas se reprodujeron al terminar el Monarca, que fué abrazado por muchos de los comensales.

Durante el banquete la banda de música del Regimiento de Infantería

Doctores Ribas-Valero
Especialistas en enfermedades de los OJOS
CADIZ: Zorrilla, 12. Consultas de 7 a 4.
SEVILLA: Canalejas, 2.

FERNANDO PORTILLO RUIZ

Comisiones, Consignaciones, Fletamentos, Aduanas, Tránsitos, Embarques.

—DESPACHO POR TROCADERO—
Seguros de transportes terrestres y marítimos. (Riesgo de guerra.)

Seguros de Incendios y Accidentes del Trabajo.
Teléfono Interurbano, núm. 144.—CADIZ.

ACEITES

1.ª Clase	Plas.	Fino	Virgen	Plas.	
Arroba	18'00	Arroba	18'50	Arroba	21'00
Media cuarta	2'25	Media cuarta	2'33	Media cuarta	2'63
Litro	1'45	Litro	1'50	Litro	1'70

Plaza del Clavo y Tornería

Teléfono, 197. Servicio a domicilio

BODEGAS CALBE DEL ROSARIO NUM. 14

Vinos superiores especiales para establecimientos y particulares

Para soleras especiales y vinos embotellados soliciten nota de precio

SERVICIO A DOMICILIO. Teléfono, 186.

Table with wine prices: Corriente, Fino, Raya, Superior, Amontillado Fino, Oloroso Viejo, Dulce Oscuro, Vinagre de Yema. Columns for 1/2 and 1/4 liter.

Curacion de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona Sr. Torrent estará en Jerez de la Frontera...

Transportes, felicitándole por la promulgación del decreto referente al Seguro Marítimo de Guerra obligatorio.

Un suelto de «El Liberal»

Madrid: El periódico «El Liberal» de esta noche publica un suelto que titula «Llamada y tropa».

Afirma que el Capitán General de Madrid ha ordenado a cada cuerpo lo que haya de hacer, caso de que estalle la huelga general.

En los corrillos donde se «colilla» se ha dicho que se han adoptado medidas preventivas, asegurándose que la ciudad ha quedado dividida en cinco zonas...

Estas cinco secciones comprenden dos sectores al mando de un general de división, cada uno de aquéllos.

Las tropas se situaron en todas las calles, no sólo para que quede asegurada la circulación de peatones, sino también para custodiar los mercados, edificios importantes, imprentas, conventos, etc.

El día del Presidente.

Sus manifestaciones.—El orden público.—Hablando de Rocos.—Los terpedeamientos.—Subre las próximas Cortes.

Madrid: El Jefe del Gobierno en su acostumbrada visita con los periodistas les dijo que no se habían repetido sucesos en Aranda de Duero, Palma de Mallorca y Barcelona...

Al hablar del Ministerio de Instrucción Pública Sr. Rocos, un periodista preguntó al Presidente si la fiebre que aquél tenía era electoral contestando el aludido:—No, es más elevada.

Hablando luego el Sr. García Prieto de la nota de Alemania se extrañó de que los periódicos estuviesen tan en desacuerdo al tratar de ese documento, pues no falta quien diga que los servicios que prestaba el «Girald» eran de navegación de altura...

Después expuso el Sr. Marqués de Alluemas que en las próximas Cortes se trataría de todos los sucesos marítimos ocurridos y de otros análogos, añadiendo que confiaba en el patriotismo de los diputados al referirse a los asuntos internacionales.

Bahamonde y Pablo Iglesias

Madrid: Hoy estuvo visitando al Ministro de la Gobernación Sr. Vizconde de Matamala, el «leader» de los socialistas D. Pablo Iglesias, quien le denunció diversos atropellos cometidos en determinadas poblaciones con motivo de las elecciones que se acercan.

SOCIEDAD JEREZANA

Cooperativa de Consumo

El Domingo 3 de Marzo, a las 14, celebrará esta sociedad Junta general ordinaria en su domicilio, calle Alfonso el Sabio, 5...

El Secretario, Enrique Sánchez Omos.

GACETILLAS

Falta de higiene.—Los vecinos de la calle Acebuche, se quejan, con sobrada razón, de abandono en que los encargados de la limpieza pública tienen aquella calle, desde hace varios meses...

Religioso.—Ha regresado de Cádiz el religioso franciscano R. P. Fray Cirilo Hernández.

Sobre un suicidio.—En la mañana del martes fué encontrado en la vía férrea de Cádiz, frente a los terrenos del Tiro de Pichón del Puerto de Santa María, un hombre gravísimamente herido.

Trasladado al Hospital de la población vecina falleció a los pocos momentos.

Se dijo anteayer que el individuo de referencia era el comerciante de esta localidad D. Francisco Campoamor, dueño del establecimiento de tejidos, «La Gran Vía» extremo que no hemos confirmado aún.

Solo sabemos que el Sr. Campoamor salió de su domicilio el pasado Domingo, no habiendo vuelto al mismo todavía.

Nuestro apreciable colega «Revista Portuense», dice al tratar de este suceso en su número de ayer, lo siguiente: «Ha sido identificado el cadáver encontrado en la vía frente al Tiro de Pichón.

Se trata, según nuestras noticias, de un industrial de la vecina ciudad de Jerez que ha logrado realizar su propósito de quitarse la vida, pues ya en ocasión anterior lo intentó sin lograrlo.

Vino de la indicada población un dependiente del suicida, el cual lo reconoció.

Banda.—La excelente banda de Alava, ha sido contratada para la Semana Santa de Sevilla.

En la capital de Andalucía es muy conocido y estimado su director, el maestro Soler.

De elecciones.—Hoy se constituirán las mesas en los diversos colegios electorales.

Callista.—El Sr. D. José García Vélez estuvo ayer en ésta a visitar su distinguida clientela.

Regresó en el correo a Cádiz. Buen perfume.—El de la esencia «Rosa de Valencia» de la casa J. Robillard & C., compete con todos los mejores perfumes extranjeros.

Fondista.—Ayer marchó a Sanlúcar el dueño del Hotel «Los Cisnes» D. Blas Gil López.

Obito.—En el Asilo que las religiosas Salesianas tienen establecido en la calle Cabezas, ha fallecido la niña de once años de edad Valentina Mesa Peireira...

Anteayer se efectuó el traslado del cadáver al Cementerio Católico, viéndose el triste acto muy concurrido.

Rodeaban al coche fúnebre varias religiosas del indicado centro con cirios encendidos y pendían del féretro cuatro cintas blancas que recogían otras tantas compañeras de la difunta.

Enviarnos nuestro pésame a la familia doliente.

Una mujer quemada.—En la mañana de ayer ingresó en la Casa de Socorro una mujer llamada Isabel Almagro Orejuna, natural de Benaocaz que había pasado la noche en uno de los hornos de las farerías próximas a la estación de la Alcubilla, teniendo la mala fortuna de sufrir varias quemaduras en distintas partes del cuerpo.

Después de asistir en el referido centro fué trasladada en grave estado al Hospital de Santa Isabel.

Existen infinitud de medicamentos para combatir la TOS, pero el más acreditado y universalmente conocido por sus buenos resultados, es la PASTA PECTORAL que prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

Si todavía existen hoy débiles y «enfemizados» es porque ellos lo quieren, pues hasta con hacer uso del Jarabe del Vino de Hemoglobina Deschiens, que combate todas las causas de debilidad o desfallecimiento, para sentirse al poco tiempo fuerte y vigoroso, para que la sangre, antes viciada o empobrecida, pase a las venas generosa y rica, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

Dentición.—Las diarreas durante el destete de los niños, y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Pérdida.—Se replica a la persona que haya encontrado un rosario que el 14 del actual se ha perdido desde la iglesia de San Marcos a la farmacia del Dr. Luque, haga el favor de devolverlo a dicha farmacia y se le gratificará si así lo desea.

SEDUCTOR. Teniendo en cuenta la subida de los artículos de algodón resulta por la mitad de su valor el cupón de hoy. Una esmagada, bejerras, pisadas, de percal estampado, un bonito delantal blanco confeccionado y de regalo un jabón Flores del Campo y un sobre polvos seductor; entregará al portador acompañando 3 pesetas.

Vendo negocio. de producto mucho consumo en los cafés, ensañando prácticamente su fabricación. Gran porvenir. Informes, Café RECREO, Plaza del Arsenal, Miguel Pérez.

MÉDICO Fernando Quirós. Consulta, de 3 a 5. CONSISTORIO NUM. 12, PRINCIPAL.

HOY JUEVES 21 de Febrero de 1918, a las cinco y media de la tarde en punto será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de EL JOVEN D. Rafael Argüelles y Torán. Estudiante de Derecho. Que falleció ayer a las once de la mañana después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición apostólica. Q. S. G. G.

Teatros

PRINCIPAL. Excelente actor José Vico, tan querido del público jerezano, al frente de snutable Compañía, hará en ésta una breve temporada de tres funciones, con objeto de darnos a conocer los últimos estrenos de ruidoso éxito en Madrid. Se abrirá un abono, en el que se representarán obras del mayor éxito cómico. «A tin limpio», graciosísima obra, que cuenta por cientos las representaciones del teatro Infanta Isabel de Madrid, constituyendo el mayor éxito de la actual temporada, será la obra de debut. En las otras dos funciones (Domingo y lunes) se estrenarán la graciosa obra de Paso Abati y Muñoz Seca «Los cuatro Robinsones», éxito inmenso del teatro de la Comedia de Madrid; y la preciosa comedia «La aventura del Coche», estrenada con gran «suceso» en Lara de la Corte.

Enfermedades de la infancia

ESPECIALISTA LUIS JURADO. FRANCO NUM. 31. CONSULTAS DE 12 A 3. Se practica la vacuna antirrábica y antivariolosa.

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 20 de Febrero hasta las 4 de la tarde. Temperatura máxima 17.8, mínima 2.5, media 10.1, máxima al sol 21.4, radiación solar en el vacío 13.6, terrestre 2.5, tensión del vapor de agua 7.9, humedad relativa del aire 76, presión barométrica media a 0 grados 762.4, evaporación en m. m. 1.4, lluvia en m. m. 0.0, vientos: Dirección N. W., Velocidad en kilómetros 72.

Grandes bailes de Máscaras

Sebastián Ruiz, antiguo dueño del baile de la calle Bodegas, instala este año su nuevo salón, decorado artísticamente, en la plaza de las Atrazanas núm. 9. Servicio especial tanto en cafés y licores como en vinos de las marcas más acreditadas. Plaza de las Atrazanas núm. 9.

Table with lamp prices: Lámpara Eléctrica HISPANIA. Columns for 1/2 and 1/4 liter.

Depósito: Sma. Trinidad, núm. 3

NO HAY AZUFRE NI SULFATOS CAROS USANDO LAS Azufradoras y Sulfatadoras

Sociedad Enológica del Panadés

SERDÁ, ROS Y C. Casa-Sucursal de Jerez de la Frontera, Santa María, 25. Director: F. Germá y Alsina (Ingeniero) Cerrón, 25 y 27. Teléfono, 171.

PRODUCTOS ENOLOGICOS PUROS MAQUINARIA VITI-VINICOLA APARATOS DE LABORATORIO

SUERO ANTIRRABICO Centro de Vacunación

DR. D. FEDERICO SIERRA SAN CRISTOBAL, 11. El Laboratorio Biológico Vila ha encargado del Centro de Vacunación que antes dirigía en esta ciudad el Dr. Carrasco, a D. Federico Sierra, quien lo desempeñará en las mismas condiciones que su antecesor. Los servicios al Municipio tendrán, como antes, importante rebaja.

Pérdida.—La de un zafiro rodeado de brillantes que se extravió en la tarde del Domingo en el trayecto de la calle Sevilla al Teatro Eslava, por la calle Larga. Se ruega al que lo encuentre lo entregue en la calle Sevilla 44, donde se le gratificará.

Sulfato de cobre a los padres de familia

Real Escuela bajo el Patronato de S. M. el Rey, Ingenieros Electricistas, Mecánicos y Químicos, Talleres, Gabinetes, Laboratorios Sección de instalaciones Electricas e Hidráulicas, Máquinas de vapor, Central y todo cuanto es de interés para la práctica de los alumnos. Esta Institución que tiene Ingenieros Electricistas en todas las Provincias de España y muchos en el extranjero, debe su prestigio y su fama al escrupuloso cuidado que ha puesto en confiar la enseñanza teórica a profesores de reconocida competencia, para explicar la asignatura, y la parte práctica a aquellos otros cuya experiencia en los trabajos de ingeniería les pone en condiciones de presentar las cosas de manera que al alumno no le falte nada de cuanto puede serle útil para su carrera. Además de que la Escuela posee material suficiente, aprovecha todas las ocasiones para acompañar a sus alumnos a visitar aquellos establecimientos que en Barcelona son numerosos en donde puedan afianzar y ampliar los conocimientos adquiridos en la Escuela. Así han llegado nuestros ingenieros a ocupar colocaciones de gran responsabilidad y de mucho provecho. La carrera se cursa en tres años, divididos en seis cursos que empiezan todos los años en 1.º de Abril y 1.º de Octubre. Detalles: Compañía Anunciadora de Andalucía, S. A., Almirantazgo n.º 1, Sevilla.

J. GALERA CIRUJANO GALLISTA. discípulo de D. Enrique León (residente en Madrid). Procedimiento especial y único en todas las afecciones de los pies. Consulta de 11 a 3 y de 5 a 8 de la noche. Gabinete: Pedro Alonso, 5, pral. Teléfono, 63.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

SEGUNDA EPOCA Anuncio de la 16 subasta de Ropas. Se verificará el Jueves 21 del corriente a las doce y treinta. Ropas empeñadas en Junio último núms. 13.009 al 27.608. Exposición, listas, pujas y medidas de orden, según costumbre. NOTA.—La 17 subasta de Alhajas empeñadas en Julio último se verificará el Jueves 7 del mes próximo. Jerez de la Frontera 16 Febrero de 1918.—El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

PIDAN TODOS ANIS DEL RACIMO SECO Y DULCE

Interesantísimo.—Véase en 4.ª plana anuncio ¡Ojos! Predigaluz.

NUESTRA SENORA DEL CARMEN

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

DE **J. García Domínguez** (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración - - -

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Saliedo de Bilbao el ... de Santander el ... de Gijón el ... de Coruña el ... para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Saliedo de Barcelona el ... de Málaga el ... y de Cádiz el ... para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo el ...

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Saliedo de Barcelona el ... de Valencia el ... de Málaga el ... y de Cádiz el ... para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el ... y de Habana el ... con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliedo de Barcelona el ... de Valencia el ... de Málaga, y de Cádiz el ... para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el ... para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Saliedo de Barcelona el ... de Valencia el ... de Aticante el ... de Cádiz el ... para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el ... haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA
Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de Regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York, y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CAFE DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉS PUERTO RICO: Caja precintada de 100 gramos, a 0'60 pta. cajita

¡OJOS!

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

ENFERMOS DE LOS OJOS

PRODIGALUZ

Preparado por el Ldo. J. Martínez Menéndez condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

Específico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en el Tracomis (granuciones), purulenta y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, rijas, etc. Fortifica cual ningun otro el nervio óptico. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos de todo el orbe; colirios que a la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan delicado como la mucosa conjuntival.

El nitrato de plata causa verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer Prodigaluz.

Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

Enfermos de los ojos: estad seguros que, curados, en brevísimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz. **Importantísimo** - Enfermos de los ojos: Tened especialísimo cuidado. (La vista es delicadísima) con los productos que sañeron burdamente imitando el específico Prodigaluz. A últimos de 1916 se dio a conocer Prodigaluz causando la admiración de la ciencia médica y de los enfermos de los ojos, por su portentosa acción curativa y absolutamente inofensiva. Hasta tal fecha, no se concita para el tratamiento de las enfermedades arriba expresadas, más que unos vulgares colirios y pomadas de resultados muy dudosos. Al conocerse el estupendo éxito de Prodigaluz salieron perniciosas falsificaciones con títulos extranjeros llamativos, pretendiendo pasar como iguales al verdadero, único y eminentemente eficaz y por la ciencia altamente recomendado, específico Prodigaluz, de la firma del Ldo. J. Martínez Menéndez, condecorado por méritos profesionales.

Mucho cuidado con otros productos que suelen contener cocaina y el muy temible nitrato de plata.

De las eminentes cualidades del específico Prodigaluz responde la ciencia médica más culminante; dirigidos a la Representación General del específico San Bernardo, 8, Cuadrado. - MADRID, y de ellos os convenceréis con pruebas irrefutables. Precio del frasco en Madrid, 7 pesetas; provincias, 8; extranjero, 25. Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta. Rechazad si los ofrecen otros. Quedad advertidos. Mucho cuidado.

El go por proo de los enfermos de los ojos, curarse antes de concluir el primer frasco Prodigaluz de firma condecorada por méritos profesionales.

De venta en Jerez de la Frontera, Farmacia del Dr. González Rojas

¡¡ Estreñidas !!



El espejo es el reflejo de vuestro organismo. Si veis en él una palidez, descoloración, o si os sentís cansada, debilitada, con los ojos hundidos, con el estómago pesoso y la cabeza pesada, necesitáis un hazate para que todos esos males, que os atormentan, desaparezcan. Con el uso regular de los Polvos de Cassia RICHELET.

Polvos de Cassia RICHELET

Lasativo ligero y agradable. 6 bien purgante suave de rápidos efectos y sin colicos, lo consiguiréis. Depósito en todas las Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan 6, rue de Belfort Bayonne (Francia)

No. de V. más vueltas a su cabeza

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO IS EL

Precio 350 pts

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Asociación de la Caridad

Socorros distribuidos en el día 19 Febrero de 1918.

Cabezas de familias socorridas con metálico	33
Id. id. id. con metálico y con bonos para comer en las Cocinas económicas.	1
d. id. id. con bonos solamente para ídem ídem	199
d. id. con socorros provisionales	60
Id. id. extraordinarios	3
	236

Importe de los socorros repartidos:

En efectivo	9'30
En bonos de Cocinas	46'20

LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^o FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

ESTREÑIMIENTO

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Imprenta de EL GUADALETE, calle Evora, núm. 20

REDACCION, ADMINISTRACION

E IMPRENTA: Calle Evora, núm. 20

El Guadalete

Redacción, Administración

E IMPRENTA: Calle Evora, núm. 20

Teléfono, núm. 55

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL, FUNDADO EL AÑO 1852

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la Tipografía, con prontitud y esmero.

Precios económicos.